

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

profundamente agradecido a la Corporación municipal, si había constatar en acta su reconocimiento eterno por el alto honor con que le había distinguido considerándolo huésped de honor.

Se dieron vivas a Marruecos, al Jalfa, a España y a nuestro Caudillo el Generalísimo Franco.

Minutos después, nuestro visitante, el insigne musulmán, hacia presencia en la calle de Mariano Benlliure, siendo recibido con clamorosas lluvias de aplausos y vítores, que atronaban el ambiente, que estaba impregnado de un entusiasmo delirante.

La banda de música del Regimiento de Toledo, interpretó el Himno Nacional, que escuchó el Gran Visir con el brazo en alto, en medio de un gran silencio.

Seguidamente, Sidi Mohamed Ben Ali, subió al coche que le esperaba y acompañado de su distinguido séquito, abandonó nuestra ciudad donde ha recibido tantas muestras de afecto y cariño.

Después, las fuerzas del Regimiento de Toledo, así como las milicias nacionales, desfilaron ante las autoridades que se encontraban en los portales del Ayuntamiento.

HERALDO DE ZAMORA, reitera nuevamente su admiración y respeto a S. E. el Ministro de la Gobernación de Marruecos, a quien rinde la pleitesía y la devoción que su alta jerarquía merece.

Desconfía del falso sentimentalismo, que te parece justificada la negativa a ESPAÑA de las joyas de tus antepasados. Tu cuerpo es mortal. La PATRIA es eterna.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS EN EL COMITE FEMENINO DE LA A. PATRONAL

Ambrosio Otero, de Benavente, una muda.
Juanita y Ramona Coco, tres mudas.
Casimiro Hernández, una muda.
Tomás Tomé, una muda.
Alejandra Barrios, una muda.
Señora de don Eloy Monforte, una muda.
Señora de Gutiérrez, una muda.
Felisa Gullón, una muda.
Pía Salgado, una muda.
Sara Fernández, dos mudas.
Antonio Escudero, dos mudas.
Angeles Cerrada, dos mudas.
Encarnación García, dos mudas.
Juan José Herrero, una manta.
Concha Espejo, una muda.
Castor Sánchez, de Revellinos de Campos, seis calcetines y seis camisetas.
Juan Manuel Calles y hermanas, dos camisetas y seis pañuelos.

Lea Vd. todos los días
HERALDO DE ZAMORA

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Salvador Iglesias Brioso.
Angela González Pérez.
Amparo Arribas Román.
Luis Fernández Domínguez.
Pedro González Pérez.

DEFUNCIONES

Julio Jara Arévilo, de ocho meses.
Tomás González Refoyo, de once meses.
Ildefonso Pino González, de tres meses.

CARTELERA DE LA EMPRESA "VICENTE"

Teatro PRINCIPAL

Hoy **MIÉRCOLES**: Butaca 0'15
ESTRENO de la bonita comedia de WARNER BROS
BELLA ADELINA
Creación de I. ENEDUNNE

Mañana **JUEVES**: Butaca 1'pta.
ESTRENO del intenso drama WARNER BROS
A las doce en punto
Creación de H. HARD BAR. JAMES

El **DOMINGO**: SENSACIONAL
ESTRENO de la emocionante super-joya RADIO 937, policíaca de gran acción
Vidas en peligro
Creación de PRESTON FOSTER y JANE WYATT

NUEVO TEATRO

El **VIERNES**: Butaca 0'5
ESTRENO de la comedia sensacional WARNER BROS
El payaso del circo
Creación de JO. E. BROVN y PATRICIA ELLI

El **SABADO**: Butaca 0'55
La super-joya PARAMOUNT interesante comedia de mística
SOBRENATURAL
Creación de CAROLE OMBARD

El **DOMINGO**: SENSACIONAL
El ESTRENO español de mayor éxito
SOR ANGELICA
Creación de LINA Y GROS

La película de tres títulos
SOR ANGELICA

¡LA GUERRA!

Fue en el año 10, cuando salí de Madrid con un batallón de Covadonga; en Algeciras estuvimos tres días; los suficientes para que pudiese apreciar el puñal que Inglaterra nos tiene clavado a pocas millas de Algeciras. ¡Puñal de acero, que con sus filos corta el agua del Mediterráneo, para que entren hasta él, los barcos majestuosos de la Escuadra inglesa! Inseguida saqué la consecuencia del gallo, que canta en corral ajeno.

Embarcamos en el "Canalejas" con dirección a Larache, desembarcamos en Arcila, como no existía puerto ni muelles lo hicimos a caballo de los moros.

¡Estos moros salvajes! que España se había comprometido a civilizar, ante los países europeos, en unión de Francia, nos habían declarado la guerra.

Ellos no creían en eso de la civilización, no creían en médicos, ni en farmacias, ni en idiomas, ni en la higiene, ni en cariño, ni en moneda, ni en los adelantos de carreteras y ferrocarriles, etc. etc.

Ellos solo pensaban, que íbamos a robarles el honor de su hogar, alterar sus costumbres, a blasfemar de su religión y por este motivo nos hacían la guerra.

Sólo unos años bastaron para vencerse de que los españoles, íbamos con la sana intención de ponerles a la altura de la civilización del siglo XX.

Pronto los hijitos de los moros se dieron cuenta de que nuestros soldados, lejos de maltratarles, les besaban, su cara sucia y llena de mocos. ¡Y como dice el refrán, el perro y el niño, van donde encuentran cariño!, por eso se familiarizaron con nosotros y conocían a los "paisas", que les daban perras, pan y rancho.

Así fue extendiéndose por toda nuestra zona marroquí el trato y cariño de los moros que se iban sometiendo, poco a poco el judío hebreo y el moro árabe, fueron acogidos a nuestra hospitalaria la-

bor y fueron cesando los odios y las venganzas.

Empezaron a adorar, (aj nunca bien llamado general ilustre) que con su ayudante (el hoy general Queipo de Llano), hacían la labor de pacificación y de civilización.

¡Parece que ha sido un sueño el tiempo transcurrido! Quien nos diría, que aquellos niños que nosotros besábamos con la cara sucia y llena de mocos, iban a ser los mismos, que nos devolvieron los favores, que de nosotros habían recibido.

A mí me parece que en aquella fecha les dejamos por completo toda la civilización y nos quedamos con su salvajismo, porque aquellos moros salvajes, no eran tan inhumanos como son los rojos españoles, a pesar de que se trataba de distinta raza.

Aquellos moritos hablan hoy el español, saben lo que es Patria, y por eso mismo, vienen con todo el entusiasmo de su corazón a derramar su sangre árabe, por la madre Patria. ¡No es refrán cierto, ese de que hay un padre para cien hijos, etc.! España es la madre de las Américas, como también de la zona de nuestro protectorado marroquí; y por este motivo, en el momento que han visto en peligro a su madre, acuden con sus esfuerzos personal, material y moral, a ayudar a los buenos españoles, que la defienden, de los hijos espúreos, que querían vendernos a otra nación, que son la escoria del mundo civilizado.

Moritos españoles, habéis demostrado ante el mundo entero, que la gloria de ser patriota, es la única que legítimamente puede llamar suya el hombre que la merezca.

¡Cuando terminéis con el sagrado cometido de la guerra, España entera, que es vuestra madre, os recompensará vuestro heroísmo! ¡Viva nuestro Caudillo, Franco! ¡Viva España!

Carmelo MARTIN.

Los aviones rojos bombardeen a la población civil, sin señalar zonas de refugio. No cuentan esto a las Comisiones extranjeras que invitan?

Se ha posesionado del mando de la provincia, el nuevo Gobernador Civil

Esta mañana, con las formalidades de rúbrica, se ha hecho cargo del mando de la provincia, el nuevo Gobernador Civil, excelentísimo señor, don Enrique Veiga Varela, teniente coronel de Caballería, retirado.

Nuestra primera autoridad civil, ha sido cumplimentada durante toda la mañana por las autoridades locales, siendo también muy numerosas las representaciones, oficiales y particulares, que le han visitado para saludarle.

HERALDO DE ZAMORA, saludó respetuosamente al excelentísimo señor don Enrique Veiga Varela, al que le da la bienvenida deseándole, que su gestión al frente del difícil cargo que se le ha confiado, se vea coronado por los éxitos más halagüeños.

Para este fin y para todo cuanto redunde en beneficio de la provincia entera, el señor Gobernador, encontrará en HERALDO, un fiel y entusiasta colaborador.

Gobierno Militar de la Provincia de Zamora De interés para los soldados de servicios auxiliares del primer semestre de 1936

Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, ha dispuesto la incorporación a filas de los reclutas del primer semestre del reemplazo de 1936, declarados útiles para servicios auxiliares, para emplearlos en destinos propios, de sus respectivos oficios y profesiones, y en los servicios de guarnición de las Plazas, previa una somera instrucción.

Quedan excluidos de concentración los que a pesar de su inutilidad se encuentren sirviendo en milicias.

Zamora 3 de marzo de 1937.

"La Ametralladora" EXTRANJERO

Contra nuestro deseo y contra nuestras previsiones, el número de "LA AMETRALLADORA" del próximo domingo, no se publicará con las 18 páginas que habíamos anunciado. Es posible que nuestros propósitos se logren en el primer número de marzo.

De todas maneras el pensamiento que anima la publicación de "LA AMETRALLADORA" es el mismo y su finalidad, la altamente patriótica que d'ó vida a su primer ejemplar. Es decir mejor y mayor aún porque entonces no había podido encender todavía la fragua de la gratitud en el pecho de nuestros heroicos soldados que nos escriben cartas llenas de emoción, conmovedoras, de una magnífica sencillez, en las que demuestran su reconocimiento por los ratos de distracción que les procura "LA AMETRALLADORA", en la vida agria de las avanzadas.

Esta gratitud es merecido premio a la iniciativa noble de nuestro glorioso Caudillo y a la generosidad de los buenos españoles, que cada día con mayor entusiasmo, apoyan y favorecen esta buena obra.

"LA AMETRALLADORA" semanario de nuestros valientes, que se reparte gratis en los campos de lucha, no debe faltar en ningún hogar de retaguardia.

¡Comprad "LA AMETRALLADORA"! Anunciad en "LA AMETRALLADORA" es un elemental deber de todo buen español.

Sólo se verán honrados tus mayores, si entregas a ESPAÑA el ORO que te legaron.

El Gobierno belga va a iniciar una labor humanitaria

BELGICA.—El Gobierno belga ha anunciado su propósito de iniciar una acción humanitaria internacional, a favor de las víctimas de la guerra civil española, y particularmente de las mujeres y criaturas de ambos partidos en lucha. Esta acción será la prosecución del esfuerzo de la Cruz Roja Internacional, en riesgo de terminar por falta de fondos. Para ello, el Gobierno belga se pondrá en contacto con Suecia, y después con los Francia y Gran Bretaña.

Los restantes países europeos serán invitados a apoyar este movimiento.—(Havas)

Desde Londres desmienten la muerte de la artista Rosita Díaz

LONDRES.—No corresponde a la realidad la noticia hecha circular por los comunistas respecto al fusilamiento de la artista de cine Rosita Díaz Moreno, de quien se decía había sido fusilada, acusada de espionaje. La artista española vive actualmente en Valladolid, donde hace pocos días ha visitado a sus amigos.

La propaganda comunista en Francia

PARIS.—Se ha publicado el primer número del nuevo periódico "Soir", órgano de propaganda del Frente Popular, sometido a la influencia comunista. Este nuevo periódico es uno de los detalles que se advierte en la intensificación de la propaganda comunista en Francia, que se viene haciendo cada vez más intensa.

¡ESPAÑOLI!

LOS LIBROS que no debe usted dejar de comprar:

- | | | | |
|---|--------------|---|--------------|
| ¡GUERRA!, por Rienzi | Pesetas 5'00 | LA GUERRA CIVIL EN GUIPUZCOA, por M. Morales | Pesetas 5'00 |
| DEFENSA Y LIBERACION DE OVIEDO, por Rub.nat. | » 2'50 | CORPORATISMO, por varios Catedráticos de la Universidad de Zaragoza | » 6'00 |
| CARTAS A UN ESCEPTICO EN MATERIAS DE FORMA DE GOBIERNO, por José María Peman. | » 3'00 | ESTAMPAS ROJAS Y CABALLEROS BLANCOS, por Vicente Gay. | » 5'00 |
| TRES DISCURSOS DE JOSE ANTONIO | » 0'50 | ESPAÑA INMORTAL, comedia de Otero del Pozo. | » 4'00 |

De venta en

Librería Religiosa y Bazar J.-Zamora

Se hacen envíos por correo

RETRATOS
del **Generalísimo Franco**
y **Primo de Rivera**
PARA CORPORACIONES

DISCOS de los HIMNOS de **FALANGE**
REQUETE
LEGIONARIO
y otros patrióticos

Gran surtido de emblemas e insignias patrióticas

Gran Bazar de Salvador Garcia Vilaplana

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

La comisión chilena llega a Valencia para tratar de la repatriación de los refugiados en su Embajada

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Donativos del día 15 de febrero

Donativo	Ptas.
Eugenio Ferrero Matellán	5.-
Antonio Turiño, un coigante con dije	
Daniel Turiño, seis botones y un corazón de plata	
Vecinos de Santovenia del Esla	612'50
Francisco Rodríguez Escudero, sus sobras como soldado	31.-
Prudencio Guerra, postres no servidos en el Hotel Castilla	13'50
Obreros y empleados del Salto del Esla	583.-
Isidoro Guerra y sus hijas, un par de arillas y en efectivo	5.-
Ana María Carretero, un par de arillas	
Angela Vega, un par de arillas	
Braulio Martín Vaquero, dos arillas y un botón de plata	
Araceli Buene Alvarez veinte cuentas de collar, cinco pendientes, una cruz, dos medallas y dos sortijas de plata	
Isidoro Gallego López, 2 pares de Arillas	
Concepción Salvador Gómez, treinta y nueve cuentas y un aderezo	
Vicenta Villar Bragado, un arillo	
Jerónimo Castro Rodríguez dos pendientes y dos arillos	
Emilio Rafael López, 2 arillos y un trozo de pendiente	
Elias Bermejo del Río, dos arillos	
Felipe Carbajo dos arillos	
Melaneo Gallego un par de pendientes, ocho trocitos de oro un par de pendientes	
Leonides Lorenzo Bragado, un par de arillos	
Leonor Fendez Manteca, dos arillos	
Bernardina Ramos, dos arillos	
Nemesio Ruiz, un par de arillos	
Anastasio Martín Vara dos arillos	
Basilio García, un par de arillos	
Saturio Vidal Smpedro, una palsera y dos pendientes	
Virgilio Pinilla, un par de pendientes	
Anselmo Ruiz, tres arillos y una moneda extranjera	
Alberto de Castro Ruiz, dos arillos y una sortija	
Honorio de la Torre Fidalgo, un reloj de plata y una moneda de 10 centavos	
Visitación Fioaigo Santiago, una cadena	
Ramón Matilla, un medallón	
José Andrés Heredero, un par de arillas	

Amaranto Morillo Rubia, tres pendientes, dos cuentas, un trocito de otra y un medallón

Suma del día 1.250'00
Suma anterior 1.173.983'62

RECIBIDO HASTA LA FECHA 1.175.233'62

Mientras conserves un gramo de ORO estás en deuda sagrada con la Patria. Quien niega su ORO a ESPAÑA mientras otros le dan su vida o la de sus hijos, no es español.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

REVISTAS NUEVAS

"TECNICA"

Hemos recibido el primer número de esta revista de administración, Hacienda y servicios públicos que se edita en Lugo.

"Técnica" justifica su aparición en el campo administrativo con las siguientes palabras que entresacamos de su artículo editorial: Aspiramos a "Técnica" revista completamente nueva en su contenido, orientación y redacción, a cambiar la burocracia administrativa española mejorándola, tanto la local, como la general, ofreciendo a los competentes dirigentes y funcionarios cuantas normas, aclaraciones y servicios disminuyan su trabajo y amplíen el tiempo, mediante una acertada condensación del gran número de servicios a cumplimentar en cada día.

El índice de servicios establecido para sus suscriptores, las secciones que abarca, la cuidada redacción y sus páginas y sobre todo la circunstancia de ser la única revista en su clase que se edita en los actuales momentos, hacen de "Técnica" un inapreciable elemento de trabajo y consulta para cuantos desarrollan sus actividades en el campo burocrático.

Agradecemos mucho a la nueva revista el saludo que dirige a la prensa, al que correspondemos deseándole un largo porvenir de éxitos.

NUEVO TEATRO

LINA YEGROS
RAMÓN SENTENAT
el niño
ARTURITO GIRELLI
en



SOR ANGÉLICA
PRIMERA PELICULA DE LA SERIE "ORO NACIONAL"
EDITADA POR SELECCIONES CAPITOLIO.
ESTRENO EL DOMINGO

Cosas del Cine

Una película extra de la Ufa: Ewin Kreker y Alwin Elling están actualmente escribiendo el libreto para la película Astra de la Ufa "Karussell (Tío vivo)", en la que Alwin Elling se encarga de la dirección escénica. La película se presenta dentro del grupo de producción Wuellner-Urich.

"Die schone Galathea". La bella Galatea: La sociedad "Tonfilm-Film G. M. B. H.", tiene la intención de presentar como película de encargo para la Ufa, un film, bajo el título "La bella Galatea" en el que se utilizará la música de la opereta del mismo nombre del compositor von Suppé.

Desempeña el papel de protagonista en la película Astra de la Ufa, "Karussell" (Tío vivo). (Grupo de producción de la Ufa Wuellner-Urich); realizador, Alwin Elling.

"Lore": Es el título que lleva una nueva película corta de la Ufa que ha sido rodada dentro del grupo de produc-

ción Erich von Neusser bajo la dirección de Ernest Martin. Escribieron el manuscrito, Werner Eplinus y Ernest Martin. La cámara fue servida por Werner Krien y los escenarios fueron obra de Hermann Asmus. La música es del maestro compositor Lothar Bruhne.

Los intérpretes son: Charlott Daudert, Ernest Waldow, Eduard Wesener y Werner Stock.

Una nueva película corta de la Ufa:

Con arreglo a una idea de Max Dreyer, han escrito Werner E. Hintz y H. K. Leiter, el libreto para la nueva película corta de la Ufa "Wildbe" (Cazadores furtivos). La película ha sido rodada dentro del grupo de producción Erich von Neusser, bajo la dirección de Karl Leiter. Kameraman Walter, Pindter, escenógrafo Hermann Asmus, maestro compositor Hans Ebert.

Los intérpretes son: Siegfried Schurenberg, Friedl Haerlin, Berthold Ebbecke y Josef Karma

La comisión chilena llega a Valencia para tratar de la repatriación de los refugiados en su Embajada

VALENCIA.—Ha llegado la comisión chilena que viene a tratar de la repatriación de los refugiados en la embajada de Madrid.

Mientras terminas las gestiones han dispuesto que cuatro autobuses de los que disponen, vayan a Madrid para llevar viveres.

Los refugiados en la Embajada de Chile, en Madrid, son 3.200, de los cuales, 400 están comprendidos en la edad de movilización, por lo cual serán llevados directamente a Chile en el barco de guerra "Tucumán". A todos se les ha exigido palabra de honor de que no desarrollarán actividades políticas mientras dure el actual conflicto.

Pestaña se halla enfermo de gravedad

BARCELONA.—Ha llegado a esta capital, gravemente enfermo, el líder sindicalista, Angel Pestaña.

La "neutralidad francesa":

PARIS.—Los rojos no renuncian al reclutamiento de voluntarios. Ahora el transporte de estos desventurados lo hacen en coches de turismo.

Los gendarmes han detenido dos camiones, que transportaban a la zona de rojos material fotográfico y de radio.

El satánico Casares ha huido al extranjero

SAN SEBASTIAN.—Unos viajeros, llegados a esta capital huidos del campo rojo han confirmado que el siniestro Casares Quiroga y Alvarez Angulo han huido al extranjero, encontrándose en la actualidad en París.

Se halla gravemente enfermo El Conde de Covadonga

Comunican de la Habana, que el conde de Covadonga, antiguo príncipe heredero de España, se halla de nuevo gravemente enfermo.

Una de sus enfermeras ha declarado que su estado es mucho mas grave que en otras crisis anteriores hasta el punto que los médicos, han debido operarle en su domicilio.

El ex presidente del Parlamento catalán, ansía la victoria de Franco

PARIS.—El ex presidente del Parlamento catalán, señor Casanova, ha declarado que los anarquistas son dueños de la situación en Cataluña. Como Marañón y como el doctor Corachán, el señor Casanova hace votos fervientes por el triunfo de Franco.

fo del Ejército del generalísimo Franco.

¿Estamos locos?—Pregunta "Solidaridad Obrera":

Barcelona.—"Solidaridad Obrera" publica un artículo en el que critica la labor de Prieto como ministro y dice que ya sabe por qué don Inda no se ocupa de las labores propias del ministerio que regenta, porque todas sus actividades son pocas para dedicárselas a la reconstrucción de Madrid.

El domingo salió Prieto de Valencia—sigue diciendo—pero no con rumbo a Barcelona, Bilbao o Cartagena, donde un ministro de Marina puede tener algo que hacer, sino para Madrid porque es allí donde hacen falta sus servicios para estudiar la forma de reparar los efectos de la guerra en la capital de la República.

¿Estamos locos todos? ¿Loco, Prieto por dedicarse a un asunto que no le compete? ¿Locos los que le dejan actuar sin pararle los pies?

Hace tiempo que Prieto tiene la monomanía de las obras públicas, y quien ha hecho los tubos de la risa puede aspirar también a reproducir las pirámides de Egipto. Nos creemos en el caso de decir a Prieto que si tal es su sino, se dedica a él y deje para siempre el aire y la marina, cosas ambas de las que nada entiende.

Como entienden los rojos la protección al obrero

MADRID.—"Mundo Obrero" publica un artículo en el que dice que en las circunstancias actuales, todos deben hacer dejación de sus derechos y tener la preocupación única de ayudar a la revolución.

Este período que antes parecía salir a la defensa del obrero, del que se servía para sus fines políticos excitándole a la huelga, poniendo como pretexto la demanda de mejoras económicas, ahora, en su artículo dice que el obrero debe trabajar muchas horas sin preocuparse para nada de los jornales. Así llevan a la práctica sus teorías, los que se llamaban padres del trabajador.

Del Gobierno Civil

Cantidades y efectos entregados al excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, y depositadas en el Banco de España de esta plaza, con el destino que se indica.

Doña Esperanza Crespo en nombre de Falange Española de Villarbalbo, como producto de una función teatral a beneficio de la Suscripción Nacional, 65 pesetas.

● "Hay un zarismo rojo que emplea el látigo de cinco colas con remates de plomo, para castigos infamantes. Es el que manejan los rusos contra los milicianos a sus órdenes."
El Generalísimo FRANCO

A los asegurados de la Compañía de Seguros «LA URBANA»

Tengo el honor de poner en conocimiento de los señores asegurados de esta Compañía que la Delegación General de la misma, dura te las actuales circunstancias, ha quedado establecida en BURGOS, Paseo del Espolón número 58.

Al mismo tiempo les participo que he concedido poder notarial a mi hijo don Ricardo G.-Pelayo Alonso para que durante mis ausencias me sustituya en la Dirección de esta Compañía para la provincia de ZAMORA que sigue establecida en Ronda de Santa Clara, 6, 2.º izquierda.

El Director Particular, **André G.-Pelayo R.**

En la zona roja se acentúa la falta de carburante

TENERIFE.—Se deja sentir mas cada día la falta de carburante en las zonas de Barcelona y Valencia. En estas provincias, el tráfico de vehículos de tracción mecánica ha disminuido considerablemente por falta de gasolina.

La F. A. I. quiere que todos ayuden a las obras de fortificación

F. A. I. dedicaba ayer encendidos elogios a los jóvenes que en vez de tomar el fusil, se dedicaron a la construcción de fortificaciones en las costas y en los frentes antes de que ninguna disposición oficial obligase a ello.

Dice que a todos los que trabajan en cosas innecesarias se les debe obligar a formar brigadas de fortificación.

Sección de Anuncios Económicos

E. GONZALEZ MARIN
Ayudante del doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en **ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS**
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

VINO DE ALBILLO
Clarete, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos
Horas de despacho: de 11 a 2

OCASION, se vende casa en construcción y solar, en la carretera del Sanatorio de San Lázaro.
Barán razón, Bar Seisdedos.

Cura estómago e intestinos al **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

ARRIENDO ALMACEN. Se arrienda almacén, carretera Estación número 26, para tratar con la vinosa Manuel Rodríguez, Carretera de la Estación número 26.

Dr. Población
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

ESPIGADERO, se arrienda el espigadero y hoja de viña del término de Casaseca de las Chanas (Zamora), para el año actual capaz para 1.000 a 1.500 cabezas mediante subasta, que tendrá lugar el día 28 de febrero a las diez de la mañana en dicha localidad.
El presidente, Angel Montalvo.

SE NECESITA. Ama de cría para criar en casa de los padres. Dirigirse a esta administración.

NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora 1.722

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO
TRASLADOS ARCAS CORONAS
Fabriciano C. d. 8 TELEFONO 1424

Es silencio patriótico el que guarda el público cuando la Radio Nacional previene que se van a dar importantes noticias o informaciones de la guerra.
Debe observarse silencio al oírse repetida la advertencia por tres veces consecutivas:
¡Atención! ¡Atención! ¡Atención!
Así lo espera el Caudillo.
¡Viva España! ¡Viva Franco!
El Delegado del Estado para Prensa y Propaganda.

Reparación y Limpieza
DE TODA CLASE DE **Máquinas de Escribir**
AVISOS en esta Administración

SE TRASPASA restaurant instalado en el sitio más céntrico de esta capital.
Informes en esta Administración.

Lea Vd. todos los días **HERALDO DE ZAMORA**

PASTOS, se arriendan los de espigadero y hoja de viña de este término municipal, cuya subasta tendrá lugar el 19 de los corrientes, a las dos de la tarde y en el local del Sindicato agrícola, en el que se halla de manifiesto el pliego de condiciones.
Corrales (Zamora) 1 de marzo de 1937.—El Presidente, José Fresno Esteban.

Lea Vd. **HERALDO DE ZAMORA**

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente

CHECOS
a **20** pesetas
LA IDEAL
Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

Dr. RUIZ DE LA CUESTA
Garganta-Nariz y Oídos
MEDICINA GENERAL
C/ta. Clara, 26+Tel.1.1412

Lea Vd. todos los días **HERALDO DE ZAMORA**

APRENDICES ADELANTADOS
Se necesitan en la Imprenta de se edita este diario.
Buenas referencias.

ULTIMAS NOTICIAS

Los rojos siguen transportando heridos del frente asturiano

LA SITUACION EN BILBAO

BURDEOS.—Una persona que ha conseguido huir de Bilbao, ha hecho manifestaciones que coinciden en un todo con las de otros fugitivos.

Confirma que hace algún tiempo la vida en la capital vasca se ha hecho muy difícil, pero así y todo se podía ir trampeando (son sus palabras, pero que en la actualidad es imposible encontrar alimentos. La escasez llega a tal extremo que ni para los mismos milicianos hay comida, y ello origina frecuentes conflictos ya que son numerosos los que se niegan a salir para el frente.

Para el consumo de toda la población se sacrifican dos terneras diariamente. También se vende carne de caballo, anunciándose en las carnicerías con la cabeza de los animales sacrificados, las que también son puestas a la venta. Así y todo hasta la carne de caballo se está terminando; el pan es negro y no se encuentra tampoco con facilidad. Lo que más abunda son los garbanzos.

La situación de la capital se ha agravado al conocerse la derrota de Oviedo. De los batallones que envió Bilbao para ayudar a los rojos asturianos, no han regresado más

que algunos heridos, que se encuentran en los hospitales de sangre.

Estos heridos son los que han dado cuenta del desastre; la población se ha manifestado varias veces al grito de "Hay que rendirse al general Franco".

Gran parte de los elementos dirigentes han huido al extranjero, llevándose el dinero de que se les había provisto para la adquisición de armas. Uno de estos es Picavea, ex-perto en estos menesteres y que siempre fue un sinvergüenza a pesar de lo cual, acaban de nombrarle embajador del Gobierno separatista en París, de donde es seguro no regresará.

Otro ha sido el ministro de Sanidad que se ha fugado con ocho millones de pesetas.

Así limitan el alcance de los receptores

VALENCIA.—El director general de Seguridad ha reiterado la orden para que desaparezcán la totalidad de las antenas exteriores. Advértese en vista de la resistencia observada a cumplir el mandato, que en un plazo de 72 horas deben ser retiradas, conminando a los contraventores con energías sanciones.

La hoja de "servicios" de García Oliver

El digno ministro de Justicia del desgobierno de Largo Caballero, García Oliver, es ya sobradamente conocido por todos los españoles, pues en sus andanzas por los presidios de la nación, ha dejado material suficiente para poder reconstruir una biografía que en diversas ocasiones se ha publicado por la Prensa nacional.

Actualmente García Oliver, es el candidato más firme a la Presidencia del Consejo de Ministros, que sin género de duda, dejará vacante muy en breve Largo Caballero. De éste probable jefe del gobierno rojo, publica el importante colega por turnos "Diario de Noticias", lo siguiente:

Trátase de un anarco-sindicalista, a quien la revista "Mundo Gráfico" de enero de 1934, se refería en los siguientes expresivos términos, a los que acompañaba una fotografía:

Uno de los anarquistas más peligrosos a quien la policía detuvo en Río Janeiro en el año 1933 por llevar dentro de un taxi varias bombas y algunas pistolas. Fue puesto en libertad pocos meses después bajo fianza de siete mil pesetas. En esta época desgovernaba a España la coalición republicana-

socialista que capitaneaba Azaña.

Oliver es un antiguo anarco-sindicalista, que con Durruti, recientemente asesinado por los comunistas en Cataluña. Ascaso, Cortés, Torres y otros, formaba parte del grupo "Crisol", asociación secreta de la C. N. T., encargada de los actos de bandadía y terrorismo. Algunos de los crímenes practicados por el citado grupo, al que pertenecía García Oliver, son el asalto y robo del Banco de Girona, asalto y robo del Banco de la Habana (Cuba), en donde se encontraban algunos elementos del citado grupo, asesinato de una pareja de la Guardia Civil en Vera del Bidasoa, asalto al cuartel de Atarazanas en Barcelona, tentativas de atentados contra Alfonso XIII, Primo de Rivera y Martínez Anido, en diversas fechas y lugares, asalto a trenes, huelgas generales, revolucionarias, ligazón con el movimiento revolucionario de Valencia, cuyo jefe era Sánchez Guerra.

Todos estos títulos le servirán a García Oliver, para ser nombrado ministro de Justicia, y le servirán ahora para sustituir a Largo Caballero en la jefatura de un Gobierno que así tendrá el digno presidente que se merece.

La reunión del Gran Consejo Fascista

ROMA.—Se reunió en Roma el Gran Consejo Fascista, bajo la presidencia de Mussolini, que en un gran discurso se ocupó de la preparación militar de las naciones.

El Gran Consejo adoptó después de este discurso del "Duce" el orden del día siguiente:

"El Gran Consejo Fascista considera satisfactorio el estado actual de nuestra situación militar. Sin embargo, es la opinión del Consejo que toda limitación de armamentos debe de encauzarse definitivamente.

Por esta misma razón, el Gran Consejo Fascista decide adoptar las medidas siguientes:

Primero. Realización de un programa apropiado para aumentar nuestros efectivos en la medida necesaria.

Segundo. Prolongación a cinco años de los poderes acordados al comisario general para la producción de armamentos.

Tercero. La militarización, integrada por todas las fuerzas activas de la nación entre los diez y ocho y los cincuenta y cinco años.

Cuarto. Realización de la máxi-

ma autarquía en el dominio de las necesidades militares. En caso preciso, las necesidades militares tendrán absoluta preferencia sobre lo civil.

Quinto. La técnica y la ciencia italianas son invitadas a hacer todo lo posible para poner en pie esta máxima autarquía tan pronto como sea posible. Está visto que son las ciencias la capacidad de todos y la voluntad de sacrificio al fin de poner al Estado en condiciones de poder resistir ataques eventuales con medios y fuentes más ricas.

Leído el informe del ministro de Relaciones Exteriores, Conde de Ciano, sobre la cuestión internacional, el Gran Consejo Fascista en su sesión de ayer, expresó su solidaridad con la España Nacional, cuya conclusión podrán ver nuestros lectores en otro lugar destacado de este número.

También se acordó enviar al Mariscal Graziani un telegrama de salutación alabando a los fascistas italianos y obreros de Addis Abeba por su comportamiento después del atentado.

Crisis en Finlandia

El Gobierno finlandés, ha presentado su dimisión. El presidente del Estado ha rogado al Gabinete di-

mitido, continúe en sus puestos, mientras se llega a la formación del nuevo Gobierno.

DICE EL TEBIB ARRUMI

Al alejarme de Madrid, bien pudiera ocurrir que no fuese alejarme, sino acercarme tanto, tanto, que...

En su crónica de ayer, el jefe de la Oficina de Prensa del Generalísimo, anuncia que cambia de frente y termina con estas palabras: "Y bien pudiera ocurrir que al alejarme de Madrid, objeto de nuestras comunes ansias y de nuestras constantes inquietudes, lo que hiciese no fuese alejarme, sino acercarme tanto, tanto, que... Pero no me hagan ustedes hablar por hablar. Hasta pronto, lectores, y que como yo espero y deseo, esta mudanza sea para bien".

Los comunistas al servicio de Moscú

ponen en sus labios la palabra "libertad", pero sus manos manejan el látigo de las cinco colas.

A las 24 horas de entrar nuestras tropas en Madrid

Todos sus habitantes tendrán lumbre, pan blando, aceite, carne y pescado

MADRID.—Veinte mil toneladas de víveres están preparadas para repartir entre los madrileños en las doce horas siguientes a su ocupación. Los infortunados habitantes de la antigua Corte estarán desahucados y nuestros mandos estudian una alimentación gradual. A las 24 horas de tomade Madrid, no faltará a ningún madrileño lumbre, pan blando, aceite, carne y pescado. También se llevará aceite de hígado de bacalao para los niños.

Millares de camiones transportarán dentro del mismo Madrid los alimentos. Otros tanto repartirán el carbón.

Todavía siguen transportando heridos del frente asturiano

AVILA.—La derrota de los rojos en los frentes de Oviedo, es una de las más terribles que han sufrido en toda la campaña. Se ha podido comprobar que los contingentes rojos se han situado a cuatro kilómetros de la capital, en la confluencia de las carreteras de Avilés y Gijón. Desde los puntos de observación de las fuerzas nacionales, se puede ver cómo por caminos y carreteras marchan camiones cargados con camillas en las que transportan a millares de heridos.

La hazaña de un barco nacionalista

Fondeó en un puerto rojo y hundió a varias embarcaciones

TETUAN.—Un periodista extranjero, ha dado cuenta de que un crucero nacionalista, fondeó en un puerto rojo ante el estupor de los que allí se encontraban.

El barco nacional hundió a un cañonero comunista que guardaba el puerto.

Los carabineros llenos de espanto, penetraron en el cuartel desde donde hicieron varios disparos de fusil contra los marinos de Franco.

En vista de esto los nacionalistas dispararon sus cañoneros contra el cuartel, que se vino a bajo, con los carabineros dentro, cosa que

La aventura del pobre "Tibi"

Esta mañana, llegó a la Casa de Socorro, el pobre "Tibi". "Tibi", es un perrazo rojo, de una raza cualquiera, que tuvo la mala ocurrencia de disputar y que sintió con los dientes de su adversario, se clavaban en su carne y le desgarraban la oreja izquierda. Y he aquí a "Tibi", mohino y cabizbajo, enderezar el trapeo de sus patas hacia la Casa de Socorro, empujar la puerta con el hocico, y mostrar a los practicantes de guardia, la oreja en sangrienta, que pendía de su cara como una condecoración. Lo mismo que lo hubiera podido hacer cualquier hombre civilizado. Con la diferencia de que "Tibi" no ha proferido un grito, ni una queja. Ni siquiera ha denunciado el nombre de su odiado rival. Solo en esto ha

La aventura del pobre "Tibi"

dejado de hacer lo que hubiera hecho cualquier hombre civilizado. Y es que el perro, a fuerza de oír decir que es el mejor amigo del hombre, siente algunas veces ganas de imitarle, y con frecuencia le empuja de la plana.

Y vamos a terminar esta crónica, con las palabras de rúbrica: El herido después de ser asistido convenientemente en el benéfico establecimiento, pasó por sus propios medios a su domicilio, que es el de la señorita Isabel Tuñón Marrón, Miñis Zamora 1936, donde sigue arrastrando su perra vida y acariciado por la dulce mirada de su bella señora, a la que echándose sumiso a los pies, ha prometido, con un gruñido, no meterse en más broncas

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos
Capital: 12.000.000 de pesetas efectivas
(completamente desembolsado)
Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
FUNDADA EN 1864
Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de valores, Seguros contra accidentes, Seguros contra el robo y tumulto popular.
Subdirector en Zamora: D. EMILIO PRIETO

COPENHAGUE.—Para participar en la vigilancia internacional de las fronteras españolas, como consecuencia del control, por el ministro de la Guerra, previo asentimiento del ministro del Interior, se han designado veinte altos funcionarios, que se disponen a partir para sus destinos en los primeros días de la semana entrante.

Adhesiones a un nuevo grupo político

VARSOVIA.—La organización ferroviaria polaca, que cuenta con 212.000 afiliados, ha declarado su adhesión al nuevo grupo político del coronel Kot.

Los conflictos sociales en Francia

PARIS.—Los obreros de la fábrica de gases de Cannes, en la Rivi-

ra, se han declarado en huelga negándose a abandonar la fábrica que han ocupado totalmente.

El número de conflictos aumenta en Francia, de una manera fantástica. En Marsella, están en huelga los obreros de las Grandes Forjas. Está igualmente anunciada la huelga de los empleados y obreros de servicios públicos de Burdeos.

Un vapor francés choca con una mina

PARIS.—El vapor francés "María Teresa", ha chocado a diez millas al sur del cabo Creus, con una mina flotante, que produjo un gran boquete en el casco del barco.

A pesar de ello, éste pudo continuar su viaje hasta el puerto español Palafós.

Ultima Hora

En China no hay representante de España

NANKIN.—El gobierno chino ha asumido la jurisdicción sobre todos los españoles, ya que el Gobierno español no tiene representación diplomática en esta capital, por haberse adherido al movimiento nacional en octubre pasado, el que venía desempeñando el cargo.

"Le Petit Parisien" dió la toma de Toledo por los rojos

PARIS.—Está siendo motivo de los comentarios más variados y humorísticos, la noticia publicada por "Le Petit Parisien", en la que aseguraba, muy serio, que los rojos habían tomado Toledo.

Debate en la Cámara de los Comunes, sobre España

En la Cámara de los Comunes se ha suscitado un debate político sobre España. Dijo un diputado conservador que tenía pruebas para demostrar que el Gobierno marxista español no ha sido elegido legalmente y que cuanto se hace en la zona roja es a espaldas de la constitución.

Añadió que se había exagerado al hablar del número de alemanes e italianos que había en España y que se ocultaba el de franceses y rusos, que luchan al lado de los comunistas.

Habló de la cantidad de municiones, cañones y aviones que ha enviado Francia al Gobierno de Valencia, asegurando que el número de estos últimos elementos sobrepasa la cifra de ciento.

Y sigue... «La neutralidad francesa»

Un periódico francés denuncia que continúa enviándose a España nuevas remesas de voluntarios.

Dice que el 22 de enero salieron para la zona roja varios millares por vía marítima; el 20 de febrero, ocho autobuses trasladaron 200 de estos desventurados; se hicieron 10 entradas por Port B ut; el 21 pasaron 24 j o venes la frontera de Cerver para asistir a un curso de aviación que tuvo lugar en Tolouse; el 24 un vapor francés salió de Marsella para Barcelona y Valencia transportando gran cantidad de material de guerra; el 28 un avión aterrizó en Toulouse des cargando 1.000 kilos de oro n piezas y por último el 19 y 20 del mismo mes de febrero tres camiones transportaron a España varias cajas que contenían municiones.

NOTICIAS DE LA ZONA ROJA

No desahucan 254 pramos de pan

Aumento de soldados

Barcelona

BARCELONA.—El comité de abastecimiento ha dado a la publicación una nota en la que se dice que el máximo del consumo de pan por persona, será de 250 gramos.

BARCELONA.—El "Boletín Oficial" publica un decreto por el que se aumenta el sueldo a los empleados de la Generalidad.

LISBOA.—Se dice que en Valencia ha sido descubierto un complot que estaba preparado para atacar contra la vida de Largo Caballero.

VALENCIA.—La "Gaceta" inserta una orden quedando cesantes a todos los empleados de los ministerios que no tuvieran plaza por oposición.

VALENCIA.—El vicepresidente de la Cámara francesa, visitó a Largo Caballero. También lo hizo el presidente de la que se llamó Cámara de Diputados de España, Martínez Barrio.

VALENCIA.—El gobierno, a propuesta de García Oliver, ha dado órdenes para que se instruya un expediente para exigir responsabilidades por la pérdida de Málaga.

BARCELONA.—Para allegar recursos con los que sufragar los gastos de la guerra, la Generalidad ha dispuesto que la recaudación que se obtiene en las taquillas de espectáculos durante esta semana, sea ingresada en la Consejería de Hacienda.

El temporal en Portugal

Tres personas muertas

En el Norte de Portugal se han registrado fuertes heladas y ha caído gran cantidad de nieve.

En un caserío, han sido halladas tres personas muertas a consecuencia del frío.

El comité de no intervención

El Comité de no intervención ha celebrado una nueva sesión que se desarrolló en medio de la mayor cordialidad; a pesar de los augurios que en sentido contrario había hecho la Prensa inglesa de la mañana.

La sesión final del Comité se celebrará con toda solemnidad el próximo viernes, en la que se ultimarán todos los detalles relacionados con el control de costas y fronteras de España.

En este frío invierno; peleando en el páramo helado de Castilla y en los altos riscos de sus nevadas sierras, deciden nuestros soldados la suerte de España y el porvenir del mundo.

PARA HACERLES JERSEYS GUANTES Y PASA-MONTAÑAS, SOIS NECESARIAS MUTERES DE ZAMORA. EN EL "ROPERO DEL SOLDADO", ASOCIACION PATRONAL.

El frío causa mas bajas que las balas, entre nuestros soldados. Son muchos los peli-gros de la guerra para que no evitemos a nuestros combatientes el tormento del frío.

Vigilad todos el espionaje enemigo y deteney denunciad a los traidores.

IMP. GALAMITA.—ZAMORA

¡AL TERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1,570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.